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JIPST-CNAM
Programmation JAVA Avec document
NFA 031 Durée : 2 h30
Mercredi 8 Février 2017 Enseignant : LAFORGUE Jacques
11°"® Session NFA 031]
CORRECTION

L'examen se déroule en deux parties. _Une premiére partie de 1h15mn, sans document,
consacrée a des questions de cours, et une deuxiéme partie, avec document, consacrée a la
réalisation de programmes Java.

Au bout de 1h15mn, les copies de la premiere partie seront ramassées avant de commencer
la deuxieme partie.

Pour la premiére partie, vous devez rendre le QCM rempli et les réponses aux questions
libres écrites sur des copies vierges.

Pour la deuxiéme partie, vous écrivez vos programmes sur des copies vierges. Vous devez
écrire le code en Java.

1°° PARTIE : COURS (sans document) 1h15mn

1. QCM (35 points)

Mode d'emploi :
Ce sujet est un QCM dont les questions sont deéuBes:

« les guestions a 2 propositiongdans ce cas une seule des 2 propositions est
bonne.
» +1 pour la réponse bonne
» -1 pour la réponse fausse

« les guestions a 3 propositiondont 1 seule proposition est bonne
» + 1 pour la réponse bonne
» % pour chaque réponse fausse

« les guestions a 3 propositiondont 1 seule proposition est fausse
» + % pour chaque réponse bonne
» -1 pour la réponse fausse

Il s'agit de faire une croix dans les cases dealmi face des propositions.

On peut remarquer que cocher toutes les propositdme question revient & ne rie
cocher du tout (égal a 0).

Si vous devez raturer une croix, faites-le cormaetet afin qu'il n'y ait aucune ambiguité.
N'oubliez pas d'inscrire en en-téte du QCM, votm et prénom.

Vous avez droit & points négatifs sans pénalité.
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NOM: PRENOM:

Dans un Langage Orienté Objet, une classe estlard&on d'un type de donnée structurde Q 1.
gui contient également des traitements informasque permettent de modifier ce type dg
donnée

1 |OuUl X

2 | NON
Dans un langage orienté objet, un objet représeantgat d'information. Cet état est constifuéQ 2.
de :

1 |l'ensemble des attributs de l'objet X

2 | uniguement I'ensemble des attributs publiqud®dget

3 | uniqguement I'ensemble des attributs privés thgeto
Dans un langage orienté objet, un objet peut &mgosé d'autres objets qui peuvent étre| Q 3.
eux-mémes composeés de sous-objets.

1 |OuUl X

2 | NON

En JAVA, on doit soi-méme s'occuper de la destouncties objets qui ne sont plus utilisés

1 |OuUl

2 | NON X
En JAVA, pour compiler un programme (ensemble dsiplrs fichiers .java et donc Q5.
constitué de plusieurs classes), il suffit de coengé classe principale (contenant la méthode
main)
1 |OuUl X
2 | NON
Soit le fichier suivant le fichier CodeJava\exees\cnam\util\Terminal.java. Q6.
Le fichier Terminal.java contient efi"lligne :package exercices.cnam.util;
Dans CodeJava\programme se trouve le fichiay.par@ suivant:
import exercices.cnam.util.*;
public class Prog {
public static void main(String... args) {
| Terminal.ecrireStringIn("Bonjour");}
On est dans le répertoire CodeJava/programnos, etut compiler le programme.
Quelle(s) commande(s) est(sont) valide(s) :
1 |javac —classpath "." Prog.java
2 | javac Prog.java
3 | javac —classpath ".." Prog.java X
Le compilateur Java (javac) permet de créer unnaileede fichier .class qui sont ensuite | Q 7.
interprétés par une JVM
1 |OuUl X
2 | NON
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En Java, I'exécution d'un programme peut se feangaht de facons différentes qu'il existg d&) 8.
meéthode main dans les classes du programme
1 |OuUl X
2 | NON
La commandgava Qo.
1 | prend en entrée un fichier .java afin de l'intégr
2 | prend en entrée un fichier .class afin de I'prigter X
3 | exécute la méthode main de la classe java comigams le fichier .class qui est en | X
entrée de la commande
En JAVA, les méthodes déclarées en dehors d'usseckont appelées des méthodes Q 10.
statiques
1 |OuUl
2 | NON X
En JAVA, une méthode statique d'une classe pdigantles attributs non statiques dela | Q 11.
méme classe:
1 |OuUl
2 | NON X
Soit le code JAVA suivant : Q12
public class C {
private int attribut;
public C(){attribut=10;}
public static void main(String[] args)
C objet = new C();
objet.attribut = Integer.parselnt(args[0]); // LI GNE 7
Le code ije la LIGNE 7 est correct
1 |OuUl
2 | NON X
Les méthodes public de la classe A Q 13.
1 | peuvent utiliser directement les attributs idé la classe A X
2 | peuvent utiliser directement les attributs @wid&ine autre classe B
3 | peuvent utiliser directement les attributs pyedis de la classe A X

Soit la classe C1 dont tous les attributs sontgriat statiguessoit la classe C2 appartenat
un autre package que C1. Dans ce cas, les méttede® peuvent accéder aux attributs d
C1

1 |OuUl

2 | NON
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Soit le code JAVA suivant :

Q 15.
public class Exemple
22222 intvar_x;
public static void main(String a_argsl[])
{
var_x = Integer.parselnt(a_args[0]);
System.out.printin("X=" + var_x);
7 } .
On exécute ce programme avec la commande : javaii®el 23
Pour que ce code soit correct, il faut rempl&&t??par :
1 | private
2 | public
3 | static X
Soit le code JAVA suivant : Q 16.
public class Bidon {
public int valeur;
public Bidon(int v){valeur=v;}
public class Exemple{
public static void main(String[] args){
Bidon obj = new Bidon(12);
traitement(obj,100)
System.out.printin(obj.valeur);
static void traitement(Bidon bid,int v){
bid.valeur=v;
}
L'exécutiuon de ce programme est :
1 | affiche la valeur 100 X
2 | affiche la valeur 12
En JAVA, une méthode privée (private) d'une clasaeces aux attributs publics d'une aufreQ 17.
classe
1 |OuUl X
2 | NON
En JAVA, pour créer un package, il suffit de : Q 18.
1 | préfixer le nom d'un répertoire par le mot "payeKaet de mettre dans ce répertoire|les
fichiers java contenant les classes devant appademackage
2 | créer un répertoire de nom quelconque et de engditns ce répertoire les fichiers jaya
contenant les classes devant appartenir au package
créer un répertoire de nom quelconque, de medine de répertoire les fichiers java X
contenant les classes devant appartenir au paekaigedéclarer le nom du packags
en entéte de chacun des fichiers java apparter@nté&pertoire
En JAVA, dans une classe, il faut toujours créecamstructeur sauf si la classe contient qué€ 19.
des méthodes statiques.
1 |OuUl
2 | NON X
Dans la programmation objet, en JAVA, le r6le dastoucteur d'une classe est de : Q|20.
1 | créer un objet en mémoire de la JVM et d'ing@liles attributs X
2 | créer une classe en mémoire de la JVM
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En JAVA, dans un constructeur il est possible tiifiser les attributs privés de la classe mai® 21.
pas les attributs publics de la classe

1 |OouUl
2 | NON X
Soit la classe suivante : Q 22.
public class Truc{
private int x;

public Truc(int x){ this.x = x; }
public Truc(){ this.x =-1; }
}

L'instruction suivante :
| Truc chose = new Truc();
est valide et la valeur de x de chose a la valkeur -

1 |OuUl X
2 | NON
Soit la classe suivante : Q 23.
public class Truc{
public int x;

public static Truc Truc(){
Truc c=new Truc();return c; }
public Truc(){ this.x =-1; }

L'instruction suivante :
| Truc chose = Truc.Truc();

est valide
1 [Oul X
2 | NON

Quand une classe définit un constructeur avec aesmetres alors le constructeur par défau@ 24.
de Java (sans parameétre) est accessible

1 |OuUl
2 | NON X
Soit la classe suivante : Q 25.

public class A{
private ArrayList<String> liste;
public A(X{
ArrayList<String> liste = new ArrayList<String> 0;

}
public void add(String s){liste.add(s);}

Un programme réalise le code suivant:

A exemple = new A();
exemple.add("LAFONT");

Le code du programme s'exécute normalement :

1 |OuUl

2 | NON X
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En JAVA, le type de retour d'une méthode est smd,\soit un type primitif, soit la référeng
d'un objet

eQ 26.

D 31.

1 |OuUl X
2 | NON
Soit le code suivant : Q 27.
int tab_int[] = new int[10];
for(int i=0; i< A i+)
Terminal.ecrirelntin( B);
Ce code affiche tous les éléments du tableau tab_in
A et B peuvent étre remplacés par :
1 |A =>tab_int.length X
B = tab_int[i]
2 |A = tab_int.size()
B = tab_int.get(i)
En JAVA, pour qu'un objet puisse étre passé empatra d'une méthode, il faut qu'il soit | Q 28.
différent de null
1 |OuUl
2 | NON X
En JAVA, il est possible de créer des tableauxdanensions. Q 29
1 |OuUl X
2 | NON
Soit le code suivant : Q 30.
String strl[] = new StringTokenizer("AA;BB;CC",";") ;
for(String s: strl)
System.out.printin(s);
Ce code ::
1 | affiche:
AA
BB
CC
2 | nmaffiche rien
3 | ne se compile pas correctement X
En Java, il est possible de modifier le contenun thbleau passé en paramétre d'une méthode
1 |OuUl X
2 | NON
En Java, un tableau [] ne peut contenir que desébimnde type primitif (int, double, ...) alorsQ 32.
gu'un ArrayList peut contenir aussi des objets
1 |OuUl
2 | NON X
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Soit le code JAVA suivant : Q 33.
String[] tab = new String[2];
tab[0]="UN"; tab[1]="DEUX";
for(String s : tab){System.out.printin(s);}

1 | Ce code affiche : X
UN
DEUX

2 | Ce code affiche:
UN

DEUX

null

null

En Java augmenter la taille physique d'un attidleutype tableau est possible dans la megur@ 34.
ou il est toujours possible changer la valeuraté&ibut avec un nouveau tableau d'une taille

supérieure
1 |OuUl X
2 | NON
Ce code est correct : Q 35.

ArrayList<String> tab = new ArrayList<String>();
tab.array[0] = "LAFONT";
tab.array[1] = "DUPONT",

tab.size = 2;
1 | OuUl
2 | NON X

2. Questions libres (15 points)

Chaque question est notée sur 5 points.
Vous répondez a ces questions surgapee vierge en mettant bien le numéro de la question, sans
oublier votre nom et prénom.

Q1
Faire la comparaison de I'utilisation des tabledawva [] et des ArrayList() : déclaration, type des
éléments, création, utilisation.,...

Les tableaux, comme les ArrayList , doivent étre ddarés avant de les créer et les utiliser.

La création d'un tableau nécessite de préciser laille maximale d'élément alors que la création
d'un ArrayList ne nécessite pas de préciser une tiie maximal.

Ainsi, dans un tableau on ne peut pas mettre plusélément que la taille maximale alors que
dans un ArrayList il n'y a pas de limite au nombred'élément (limité quand méme a la taille de la
JVM).

Un tableau Java peut contenir des éléments de typeimitif ou de type référence

Par contre, un ArrayList, ne peut contenir que degsypes références.

On accede a un élément en demandant le i-ieme ékm, dans les tableaux comme dans les
ArrayList, mais avec une syntaxe différentes (t[i]list.get(i)).
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Le type tableau n'est pas une Classe, alors que AyList est une classe qui a donc de
nombreuses méthodes pour I'utiliser.

Q2

a) Expliquez pourquoi, il est fortement conseillé @eldrer les attributs privés.
b) Expliquez pourquoi, il ne faut pas abuser destaitsi et des méthodes statiques.
c) Expliquez pourquoi, on a besoin de créer des méthpdvées.

a) parce que cela permet de les protéger de I'extériede la classe contre des mises a jour
intempestives de ces attributs qui forment une ceaine cohérence de I'état de I'objet.
(sauf si il existe des setteurs sur ces attributsais qui peuvent faire un certain contéle)

b) parce que sinon on ne fait plus de programmation éentée objet.

c) parce que cela permet de factoriser et/ou découpdes méthodes publiques de la classe
gui ne doivent donc pas étre visible de I'extérieur

Q3

Décrivez précisément ce qu'est une méthode en(dawguoi elle est composée, de son réle, de ges
natures, ...)

En Java, une méthode est de la forme :

<nature> <type> <nom méthode>( <parametres>) { <cte> }

ou

<nature> permet de préciser si la méthode est nomasique ou statique, et/ou publique ou privée.
<type> est le type de retour de la méthode qui peétre void si pas de valeur de retour

<nom méthode> est le nom de la méthode

<parametres> est la liste des paramétres d'entréele la méthode qui peut étre vide.

Le rble d'une méthode est d'exécuter un traitemerdu sein de la classe. Si la méthode est non
statique elle peut accéder et modifier les attribut objet de la classe.

Fin de la 1*® partie
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2°"® PARTIE : PROGRAMMATION (avec document) 1h15mn

Probléme 1 [15 points]

Probléme 2 [35 points]
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(Fin du sujet)
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